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1. Sejam p, g e r afirmagoes. Mostre (usando tabelas-verdade ou propriedades ja vistas
anteriormente) que:
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2. Considere as seguintes afirmacoes:
A: acordo é assinado
D: délar tem alta

FE: euro tem alta

A partir das afirmacoes A, D e E acima, escreva em notagao simbdlica (usando negacoes
e conectivos logicos) as seguintes noticias.

(1) Euro tem alta mas doélar nao.

)
(73) Dolar dispara apesar de acordo assinado.
(#i7) Euro tera alta se acordo for assinado e dolar tiver alta.
)

(iv) Possivel alta do dolar forcaria assinatura de acordo — o que, por sua vez, conduziria
a alta do euro.

(v) Dolar e euro certamente terao alta, a menos que acordo seja assinado.



3. Para cada afirmacdo a seguir, escreva a sua negacgao. (Considere que as afirmagoes se
referem a numeros reais.)

(a) (x=0)V(x<-1)

(b) 3<xz <4

(c) Vz (22 > 1)

(d) Vz (Jy (zy =1))

(€) Yo >0 (23 > x)

(f) Fz (Vy (* #y) = (-1 <z +y < 1))

(9) Ve >0 (35 >0 (Vz ((0 < |z —a| <) = (If(z) — f(a)] <¢))))

4. Considerando o dominio de discurso U = Q, determine se cada afirmacgdo a seguir é
verdadeira ou falsa.

(a) Vz (Jy (z =y))

(b) 3y (Vo (z =1y))

(c) Vo (Fy (z+y =2))
(d) 3y (Vo (z+y=2))
(e) Vo (Jy (zy =0))
(f) 3y (Vz (zy =0))
(9) Vo 3y (zy =1))
(h) Jy (Vo (zy = 1))

5. Refaca o exercicio anterior considerando, agora, que o dominio de discurso U é o
conjunto dos nimeros racionais que sao (estritamente) maiores que 0.



Respostas

2. Algumas solugoes possiveis (ha diversas solucoes equivalentes):

(i) EN(=D)
(i) DA A

(A = (=D))

(iii) (AAD) — E

(iv) (D — A) A
(v) (—4) =

3.
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